

Muchas Ventajas Ofrece Plantar Arbol de Mango

Las tierras pobres en materia orgánica, como las de Chalatenango, Cabañas, Morazán y de otras zonas del país, pueden ser aprovechadas al máximo sembrando árboles de mango debido a los beneficios que ofrece al suelo y como fuente de trabajo.

Así lo manifiesta el conservacionista Alberto Hellebuyck, al señalar que el árbol de mango por sus componentes químicos hace que sus raíces perforen hasta las piedras y por ello crece con facilidad en las tierras arenosas y arcillosas, como las de los 3 departamentos citados.

Al hablar de los múltiples beneficios del árbol de mango cita entre otros, su fruta, verde y madura, de gran valor nutritivo, la cual se puede industrializar. Las

flores son muy visitadas por las abejas, las que producen una magnífica miel.

Refiere que pasada la cosecha, los árboles se pueden podar y obtener buena leña que es muy escasa en dichas zonas; las hojas y los frutos maduros sirven de pasto para el ganado.

Dice que por la cantidad de hojas caídas, cada año mejoran los suelos, evitan la erosión

y retienen las aguas lluvias. Se mejora el medio ambiente al purificar el aire y ayudando al régimen de lluvias; produce una sombra acogedora a los meses cálidos del año y embellece el panorama.

Otras de las sugerencias muy oportunas del señor Hellebuyck para nuestros agricultores de la zona norte es que se

—Favor pase a la página 29.!

Donarán Prótesis a Niños Mutilados por Terroristas

Diez niños menores de 15 años que han quedado severamente mutilados a consecuencia del estallido de bombas terroristas, recibirán prótesis donadas por los Caballeros de Malta, de los asesores médicos de la administración de veteranos de los Estados Unidos y de AID, conjuntamente con el Instituto de Previsión Social de la Fuerza Armada Salvadoreña (IPSA).

Según las estadísticas, entre 150 y 200 niños han perdido sus miembros

inferiores debido a las minas y otros artefactos que colocan los terroristas en los caminos, en las áreas de trabajo, en los alrededores de los poblados y otros sitios, sin importarles que las víctimas sean civiles, especialmente menores.

Mario Salvador Velis, de 12 años, dice que no recuerda la fecha en que pisó la mina cuando caminaba por una quebrada de la hacienda El Martillo, en Usulután, pero jamás olvidará el

—Favor pase a la página 7.

Rotarán Horarios Buses a Occidente

A partir del próximo 1 de junio los buses que prestan su servicio en la Zona Occidental no tendrán horario fijo, sino que saldrán de sus terminales en forma rotativa, disposición que ha tomado el Transporte y que hace temer a los empresarios que sólo servirá para conceder más permisos de línea a allegados al régimen.

Lo anterior fue informado a los empresarios de buses durante una reunión realizada el jueves por la tarde en esa oficina del Ministerio de Economía, con la participación de otros delegados oficiales.

Causó mala impresión entre los empresarios el hecho de que la medida haya sido tomada en forma inconsulta, tal como en cuenta que ya hay ex-

—Favor pase a la página 29.

ordenó que "temporalmente" los escolares tienen que asistir sólo tres días a la semana, lo que ha deteriorado aún más la calidad de la enseñanza, dice la Dra. Adela Cabezas de Rosales, rectora de la Universidad "Francisco Gavidia", agregando que se corre el gravísimo peligro de que de nuevo, como sucedió con la previa "reforma", la medida se vuelva permanente y en el futuro los niños sólo vayan a clases la mitad del tiempo.

Al tener mucho tiempo libre, los niños y jóvenes —a quienes nunca se les ha enseñado cómo utilizar su tiempo libre— están en peligro de caer en manos de la subversión, las drogas y la delincuencia, como consecuencia de la falta de orientación, señala.

Además, la crisis económica y el alto índice de desempleo que jamás había vivido el país es un obstáculo para la educación porque los padres de familia sacan de las escuelas a sus hijos para que busquen algún trabajo, a fin de sostener los gastos del hogar. Asimismo,

—Favor pase a la página 5.

RETROCESO. La calidad de la educación en el país ha retrocedido a causa de la llamada "reforma educativa" y a que Educación ha dispuesto que los alumnos asistan sólo tres días a clases, como consecuencia de los daños que el terremoto ocasionó a las escuelas.

Retroceso en Calidad de la Educación en el País

La calidad de la educación pública en El Salvador está deteriorándose aceleradamente, por culpa de la mentalidad primitiva que priva entre las autoridades del ramo, que no se ocupan tan siquiera de proveer a las escuelas de material didáctico o facilidades elementales.

Según educadores entrevistados por EL DIARIO DE HOY, "la deficiente educación que reciben los niños actualmente es un peligro para el país, porque con ello se está saboteando el desarrollo y la producción de El Salvador".

El erosionamiento de los niveles pedagógicos comenzó a partir de la llamada "reforma educativa", que vino a implantar un italiano de apellido Stiglitz enviado por las Naciones Unidas, programa que se anunció con gran despliegue de publicidad, "bombos y platillos", pretendiéndose que la media jorna-



Dra. Adela Cabezas de Rosales.

da era un expediente temporal, "para mientras".

El problema se ha agudizado con la destrucción de muchas escuelas por el terremoto, ya que el Ministerio de Educación, que no tiene la capacidad para planificar o prever,

OO.PP. Rompe Carretera y Causa Daño a Vehículos

Un tramo de la carretera Panamericana, a la altura del desvío hacia Moncagua, en el departamento de San Miguel, ha sido abierto en la parte central por trabajadores de Obras Públicas, obligando a los automovilistas a pasar por 5 quebradas donde el nivel del agua tiende a aumentar conforme avanza la temporada lluviosa.

Los motoristas de transporte público, de carga y particulares, critican a Obras Públicas porque no se tomó el trabajo de arreglar las veredas de las 5 quebradas para el paso de los vehículos, sino que los motoristas tienen que hacer muchas maniobras para poder bajar y subir y

—Favor pase a la página 29.

Ejecutivos Destacan las Virtudes de Secretarías

La secretaria es un elemento de vital importancia en toda empresa, por lo que sus virtudes, cualidades y decisiones son determinantes para que ésta logre su pleno desarrollo. La discreción es quizá la mayor de las virtudes secretarías.

Así lo manifiestan cuatro conocidos ejecutivos de la empresa privada, al destacar el delicado e importante trabajo que

desempeña toda secretaria, especialmente cuando tiene que tomar iniciativas ante la ausencia del jefe, pero que dado a su capacidad y conocimiento, logra que las actividades se desarrollen eficientemente.

El licenciado Roberto Ortiz Avalos, Director Ejecutivo de la Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI, resalta

—Favor pase a la página 9.

Resumen Nacional

EL CANTANTE y guitarrista Stephane Canu ofrecerá una serie de conciertos el 29 y 30 de abril en el local del Círculo Francés de San Salvador, informan voceros de dicha entidad. En esta ocasión ofrecerá un recital de Georges Brassens, gloria de la poesía y de la canción francesa. Stephane Canu se inició en el arte del canto en 1980, en círculos estudiantiles. Además de ser un brillante intérprete acompañándose con su guitarra, es Ingeniero Agrónomo y Doctor en Matemáticas.

CON EL EMBAJADOR Edwin G. Corr, conversaron cincuenta y siete bachilleres el miércoles con respecto al reto, oportunidad y formas de ayudar a su país. La ocasión fue una orientación antes de partir para los Estados Unidos a disfrutar de las Becas para la Paz en Centroamérica (CAPS), patrocinado por la AID. "El reto que

—Favor pase a la página 5.

Mini-Drama en la Playa: De Cómo ir por Descanso y Regresar Casi Muerto

(Por Lito Montalvo). —Don Lito —dijo con tono de emplazamiento, mi vecina doña Lidia— he esperado toda la semana a que usted se dignara escribir algo sobre la forma en que pasamos las vacaciones las amas de casa salvadoreñas; pero nada...

—Bueno, cuénteme, ¿cómo le fue por su rancho en la playa doña Lidia? No la veo muy bronceada. ¿No se bañó mucho?

—No me bañé nada —dijo con sonrisa agriada— la interpelada—. No tuve tiempo y regresé más cansada que caballo viejo. ¡Casi muerta, le digo...!

—¡Qué raro! Tengo entendido que las vacaciones son para descansar —le dije— tratando de obtener mayor información para mis lectoras.

—¡Descansar! ¡Qué va! Para mí todo comenzó la Semana de Dolores, pero de dolores de cabeza, porque había que prepararlo todo.

—¡Preparar qué cosa?

—¡Todo! Así de sencillo: ¡Todo...! Eso signi-

—Favor pase a la página 11.

